

MF poř. č. 5

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona, kterým se mění zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MF	-	04.12	01.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
Směrnice Rady 2010/45/EU ze dne 13. července 2010, kterou se mění směrnice 2006/112/ES o společném systému daně z přidané hodnoty, pokud jde o pravidla fakturace	12.12
Směrnice Rady 2008/8/ES ze dne 12. února 2008, kterou se mění směrnice 2006/112/ES o společném systému daně z přidané hodnoty, pokud jde o místo poskytnutí služby	01.13

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<i>Otázky týkající se fakturace, vystavení a uchování dokladů, zrovnoprávnění dokladů v listinné a elektronické formě, umožnění části daňových subjektů přiznávat a platit daň po zaplacení za uskutečněné zdanitelné plnění, a to včetně uplatnění nároku na odpočet daně po zaplacení (tzv. hotovostní účetnictví). Tato novela se bude věnovat také místu plnění při poskytování služby. Nezbytnost vyplývá z povinnosti transponovat výše uvedené směrnice ve stanoveném termínu.</i>
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
<i>Uvedení textu zákona o dani z přidané hodnoty v částech týkajících se daňových</i>

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

dokladů, vzniku povinnosti přiznat daň a místa plnění při poskytování služby do souladu s unijním právem.

A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

Jedná se o závazek plynoucí z členství České republiky v Evropské unii, který nelze naplnit jinou cestou než novelou zákona o dani z přidané hodnoty.

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO V rámci RIA budou posuzovány především varianty týkající se možnosti stanovit určitému okruhu daňových subjektů přiznání a placení daně k datu zaplacení za jimi uskutečněná plnění (hotovostní účetnictví), zejména pokud jde o limity obratu vymezující tento okruh subjektů.

NE

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO NE

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO NE

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

Všichni plátcí daně z přidané hodnoty a osoby povinné k dani, které se plátcí v nejbližším období stanou. Dopady se vztahují k povinnostem při vystavování a uchování daňových dokladů. Omezeného okruhu plátců se bude týkat změna při přiznání a placení daně (hotovostní účetnictví).

B.2 Konzultace

Problematika byla a je dosud konzultována především se zástupci podnikatelského sektoru, a to zejména se zástupci malých a středních firem, k nimž se vztahuje návrh na tzv. hotovostní účetnictví.

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

Vychází se především ze směrnice 2010/45/EU a výkladů a podkladů Evropské komise k této směrnici. Jako další podkladový materiál slouží dostupné informace a údaje z jiných členských států.

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

Ne.

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

Změna požadavků na vystavování, zasílání a uchování dokladů, zrovnoprávnění elektronických dokladů s listinnými. U části subjektů změna v přiznávání a placení daně (hotovostní účetnictví).

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy ANO NE

Obdobné jako u podnikatelských subjektů.

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *Ing. Pitner Ladislav, vedoucí oddělení Daň z přidané hodnoty, tel: +420 257 042 573, e-mai: Ladislav.Pitner@mfcz.cz*
- *Ing. Křížová Alena, referent oddělení Daň z přidané hodnoty, tel: +420 257 042 968, e-mail: Alena.Krizova@mfcz.cz*
- *JUDr. Radim Boháč, Ph.D., zástupce ředitele odboru Daňová legislativa, tel: +420 257 042 244, e-mail: Radim.Bohac@mfcz.cz*
- *Ing. Mgr. Veronika Binarová, referent oddělení Legislativa přímých a nepřímých daní, tel: +420 257 042 956, e-mail: Veronika.Binarova@mfcz.cz*